

# “七夕”当天我市集中开展弘扬婚俗新风主题活动,新人择佳日领结婚证 531对“牛公牛婆”喜结连理

本报记者 张勇

8月29日,是农历七月初七,俗称“七夕”,有的地方也叫“牛公牛婆日”。“七夕”自古便有着人世佳期的美誉,不少新人都想在这一天与爱人喜结连理,领证登记结婚。为满足新人的美好愿望,结合当下“倡导文明婚俗、树立文明新风”的新时代婚俗要求,全市婚姻登记机关在8月29日开展了“情牵幸福七夕·弘扬婚俗新风”的婚姻登记主题活动,在婚

姻登记过程中“大力弘扬传统美德、摒弃婚俗陋习、倡导移风易俗、新事新办”的同时,为新人留下庄重而美好的甜蜜回忆。

为给新人营造喜庆友好的浓厚氛围,浉河区、平桥区民政局探索开展婚姻登记进商场活动,在商场设立临时婚姻登记处,开展便民利民服务,倡导文明新风。当天,一对又一对的新人脸上都洋溢着幸福的喜悦,携手走进民政局婚姻登记处婚姻登记大厅、临时婚姻登记处。来领证的新人都准备充分,很多女孩身穿白色

小礼裙,手捧鲜花、头戴头纱,脸上洋溢着幸福的笑容。男士更是绅士化身护“花”使者,专注地守护在爱人身旁。新人在工作人员的引导下,自觉有序进行结婚登记。问候、询问双方、查看证件、提交复印件、共同填写登记表、拍照……等手续办完之后,不少新人拿出属于自己的结婚证“亮证件、晒幸福”。许多新人表示,选择今天这个特殊的日子前来登记结婚,也是希望能给婚姻一个庄重的仪式感,并为今后的婚姻生活中留下美好的瞬间。

“七夕”当天,我市各县区民政局婚姻登记处全体工作人员现场向新人发放“推进移风易俗、树立文明新风倡议书”300余份,还集中开展集体颁证仪式,引导新人以自身为实践,践行婚俗新风、文明婚礼、文明婚庆,拒绝铺张浪费。同时,通过电子屏、现场宣讲等方式,鼓励新人争做文明婚俗的倡导者、践行者和推动者,为信阳婚俗改革有效推进贡献自己的一份力量。

据了解,截至“七夕”当天17时,全市共办理结婚登记531对。

## 星耀中原“七夕”浪漫



演出现场 本报记者 周涛 摄

本报记者 周涛

8月28日,夜幕低垂之际,信阳市体彩广场人声鼎沸、流光溢彩。当“群星耀中原·消夏艺术季”群众文艺演出与“我们的节日·七夕”主题文化活动相遇,一场传统意蕴与现代活力完美碰撞、交相辉映的文化盛宴,在城市夜空下璀璨启幕。

原创歌曲《不负青山不负茶》的悠扬旋律与信阳毛尖的清香一同弥漫,埙箫合奏《织女心丝》的古朴幽思穿透千年星汉,豫剧《十祝福》的高亢唱腔激荡人心;街舞《5HZ》的动感节拍、魔术《千变万化》的神奇瞬间,为传统节日注入青春脉搏;军旅歌曲《亲

爱的人》则以钢铁誓言表达深情;《美丽大河南》的舞步踏出山川壮阔,《花开中国》的歌声唱响时代宏愿……每种艺术形式都在此寻到契合的呼吸,彼此激荡,奏响一曲生动的文明和鸣。

“在家门口就能欣赏到这么热闹又好看的晚会,真有福气!”家住广场旁的王女士摇着蒲扇坐在小马扎上,目光紧锁看着舞台上精彩的演出。观众席中有年轻父母向孩子低声讲解牛郎织女的故事,有市民举起手机记录精彩瞬间,整个广场变为一个沉浸式互动剧场。据信阳市文化馆相关负责人介绍,此次活动表演者多数

来自本地基层社区、文化志愿团队和学校少儿艺术团,他们中既有退休教师、社区干部,也有年轻学生和儿童。

“这场晚会是以‘七夕’这一传统佳节为契机,将信阳本土文化资源、现代艺术形式和群众文艺创作深度融合的一次成功实践。它不仅是一场演出,更是一次生动的社区凝聚和文化传承。”市文化馆综合活动部相关负责人表示,下一步将致力于让传统文化焕发新的生机,让群众成为文化的参与者、创造者与受益者,真正实现文化惠民、文化育民、文化乐民,为信阳高质量发展凝聚更深沉、更广泛的精神力量。



8月29日,浉河区湖东街道三五八社区党委举办“情满七夕 相伴一生”文明实践活动,为辖区婚龄在50周年以上的57户党员家庭拍摄金婚纪念照,弘扬和谐温馨的文明家风。 本报记者 王凌云 摄



8月29日,浉河区湖东街道报晓新村社区党支部与市卫生健康委等机关党支部,联合开展“支部联支部”文明实践活动。活动以“岁月传家风 以沫伴一生”为主题,为辖区金婚老人拍摄纪念照。 本报记者 王凌云 摄



申城共浪漫 彩虹搭鹊桥

8月29日是“七夕”,我市中心城区雨后转晴,一道彩虹横跨城市上空。市民纷纷驻足拍照,朋友圈瞬间被这“天然鹊桥”刷屏。 本报记者 王安珂 摄